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Megjelenik reggeli és esti kiadásban, tehát 

mindennap a délutáni órákban. 

Etőfizetési dij: 

Egósz évre 10 ft, félévre 5 ft 50 kr.. évnegyedre 

3 n, egy hóra 1 ft. Az esti kiadás külön 
kül- 

déseért a vidékre: Egész évre 1 ft 50 kr., fél- 

évre 80 kr., évnegyedre 50 kr., 
egy hóra 20 kr. 

Szerkesztői szállás: belső-tordautoza mz. sz. 

iadó-hivatat: A tanácsház mellett, az emelet 

hátsó részében. 
POLITIKAI ES KOZGAZDASZATI LAP. 

detési dljak a vidékr 
pen a kiadó-hivatalhoz 

pPáris és Versailles. 
Pest, ápril 11-én. 

CHetek óta foly Páris és Versailles közt az 

iszonyu polgárháboru, mely súlyos átokként n
ehe- 

zedik az egész országra. A nemzet nem ér reá s
e- 

beimek begyógyitására, erőinek összegyüjtésére 

gondolni, azokról gondoskodni. E belharoz Fran- 

cziaország szivéhez közel tartja ma is az ellen
séget; 

a rémuralom kinpadjára vonja Párist s nemcsak a 

külellenség ismételt beavatkozására, hanem a de- 

moralizált és demoralizáló franczia monarchicus 

pártok, kiválóan a bonapártisták vészthozó cselszö- 

vényeire nyit utat; a despotismus alapját egyeng
eti 

s napról-napra inkább megrázza azon intézmény 

gyökerét, mely még Thiers szerint is a legalkal- 

masabb a francziaországi pártok kiegyezésére – 

szóval: a köztársaság megbuktatását késziti elő 

menthetlenül, ha csak nem áll elő Francziországb
an 

is a szellem óriása, ki a népszenvedélyek hull
ámait 

lecsillapitsa, a pártok Kkiegyezésére vagy ki- 

egyeztetésére az alapot kijelölje, s az ország 

pizalma által támogatva, kivezesse az annyit szen- 

szétugrasztatnék, a párisi forradalom elfogja egész Fran- 

cziaországot. Sehol sem lesz hadsereg, kormányzat, ren- 

dos hatalom. Ez lenne a teljes összeroskadás. Mi vál- 

hatnék ki ebből? miféle ismeretlen ? 

E párhuzam után igy végzi a „Siöcle". Hát ez is- 

meretlen jövővel szemben nincs valami, a mi a versail- 

lesi reactionarius ok, a párisi forradalmárok 

szenvedélyeit mérsékelhetné? 

Ugy látszik a „Siécle két eshetőséget kife- 

lejtett számitásából, pedig ezek is ép oly könnyen 

bekövetkezhetnek, mint az általa részletezettek. 

A harcz hosszadalmas volta arra mutat, hogy 

a Páris alatt küzdő erők meglehetősen egyensu- 

lyozzák egymást. A versalllesi haderők ugyan 

napról-napra szaparodnak a Némethonból hazaérkező 

katonákkal; de miután a csekély sikerek egyik okául 

a sorhadban is elharapodzott fegyelmetlenséget em- 

liik, — másfelől pedig a forradalmárok még csak 

a városban, torlaszaik mögött lesznek valódi ele- 

műkben — alig vátható a legujabban jósolt 5 nap 

alatti eldöntés. 
Mi lesz tehát annak a következése, ha a ver- 

saillesiek a német hadak oldalán kényszerül- 

nek Páris bevételére indulni? Nem válnék-e ez is 

megtartására. E megállapodás felől Bismarok érte- 

siteni fogja a franczia kormányt, s az idegen ha- 

talmak képviselőit. A beavatkozás határideje is 

meghatároztatott, s Frigyes Károly és táborkara 

parancsot kapott az elutazásra készen állásra; Fab- 

Tice porosz tábornok pedig St-Denisbe tette át már 

is főhadiszállását Páris alatt. 
Valóban, ha szemügyre vesszük e végzettel- 

jes eshetőségeket, ha látjuk a mozgalom óriási 

alakját, s a nyomában járó veszélyek mélységes 

örvényét, önként merül fel lelkünk előtt az a kér- 

dés : miért foszták meg magukat Thiers, az előre- 

gedett, s a galambszelid Favre az erélyes és 

hatalmas Gambetta támogatásától; ha ez a férfiu 

köztük lett volna, a párisi zavarokat csirájában 

fojtották volna el; e férfiuval szemben az assem- 

blée reactionariusai sem merték volna elárulni oly 

nyiltan ellenszenvüket a köztársasági intézmény 

irant, s a köztársasági kisebbség is több erélylyel 

tarthatta volna velők szemben az egyensulyt; sőt, 

talán még most is, e késő órában, Gambetta 

találhatná meg a „Siécle által óhajtott expedienst, 

mely a „versaillesi reattionariusok és párisi forra- 

dalmárok szenvedélyeit mérsékelje,4 s az országot 
vedott nemzetet e siralomvölgyéből, hol reá csak 

; pusztulus, évtizedekre terjedő kimerülés várakozik. 

Evégzetteljes viszonyok közepette szólalt me
g 

a mérsékelt köztársaságiak főorganuma a , Siécle." 

A Gambettához oly közel álló lap igy okoskodik a 

közeli eshetőségekről : 

! A Páris és Versailles közt folyó harczban vagy ez 

jelül polgárháborura országszerte, ha a vidék 
hallaná, hogyan ölik halomra a franczia sorkatonák 
saját forradalmár, de franczia véreiket, annak tár- 
saságában, ki nehány hó előtt porig alázta Fran- 
cziaországot, — ki Moltke Strategiai védvonalával 

önmagának. 
a polgárháborutól megmentve a nemzetet visszaadja

 

A „Kol. Közl.* eredeti távsürgönye. 
Feladatott Pesten ápr. 14. 10 óra — P. délelőtt. 

vagy amaz lesz a győztes. Ha Versailles győz, a 

nemzetgyülés diadalmasan vonul be Párisba, s reactio- 

narius többségének nagy tömege győzelmi mámorában 

oly nyomást fog Thiersre gyakorolni, hogy ő s
em vezetni, 

sem mérsékelni nem lesz képes. Lesz aztán Restaur
atio 

a legnyomasztóbb központosítás helyreállittatik; szetve- 

zik a praetorianus hadsereget; lefegyverzik a nemzetőr- 

séget; elvesz minden kivivott szabadság; a sajtó leigáz
- 

tatik; bizonytalan időre elhalasztják a tanügy ujraszer- 

vezését; szóval: Hrancziaország a decemb. 2-át kövez
 

tett állapotra jut. Nevezhetnők-e ezt egyébnek, mint 

nemzeti romlásnak, sülyedésnek, a franczia polgároso- 

dás kihalásának? Melyik jó polgár, becsülete
s republi- 

canus, sőt becsületes szabadelvü óhajthatná ezt ? 

De ha Páris lesz a győzedelmes, a nemzetgyülés
 

Versaillesből elvonul Orleans-, Bourges-, vagy
 Toursba, 

s ekkor a párisiak actiója szélesebb körre terjedvén ki, 

ez megkezdi működését a máshová concentrált hatalom 

ellen. Ez lenne a polgárháboru megtizszerezése, Fran- 

cziaország szétmarozangolása. Ha az assemblee 
teljesen 

tehetlenné óhajtja tenni, mig Bismarck az 5000 
millióban állitá fel a nemzet elnyomoritásának köz- 
gazdasági symbolumát — Alsace és Lorrain elrab- 
lása mellé? Egy ily közös operatio a halálos el- 

lennel, a kétségbeesés harczát idézhetné elő a fran- 
czia nép közt a párisi forradalmárok javára, vörös, 
a tulajdon szentségét s a személyszabadságot lábbal 
taposó elveik mellett. 

Erre ugyanazt az ellenyetést tehetni: Thiers 
és Favre nem fogják a németek segélyét igénybe 

Érkezett Kolozsvárra ápr. 14. 11 óra – p. d. e. 

Thiers april 12-én fogadta a re- 

publicanus unio küldötteit. 

Récsből jelentik: A commune 

és a versaillesi kormány között com- 

promissum létesülése közelebb váratik: 

a forradalmárok föltétlenül elismerik 

a versaillesi nemzetgyülést, Páris 
el- 

venni, vagy ha igen, csak a legutólsó esetben. 
MHanem ép ez utolsó eset bekövetkezhe- 

tését jelzi az a berlini távirat, mely szerint april 
10-én nagy conferentiát tartott a német császár, 
melyben jelen voltak a koronaherczeg, Frigyes 

lenben teljes municipalis szabadsá- 

got nyer. 
Eukurest. A Dunafejedelemsé- 

gek bekövetkezhető megszállása fölött 

Orosz- és Törökország mar értekeztek. 

Károly, Moltke, Roon, Bismarok s több szövetsé- 
ges fejedelem küldöttei. Ebben elhatározták, hogy 
ha a franczia kormány nem lesz képes rővid idő 

alatt rendet csinálni ugy, hogy a békeelőzetek föl- 
tételeinek teljesitése biztositva legyen, Német- 
országnak kell lépéseket tenni a kivivott előnyök 

Konstantinápoly. A Tigris 

mellett több arab törzs fellázadt, törö
k 

csapatok sietve küldettek ellenök. 

Prága. A .Narod. ListyBis- 

marek legutóbbi visszautasitó felelete 

alkalmából igy szól a 

nincs veszedelmesebb ellens égtök. 
Németország; egyetlen 

VII. 

Minthogy ezen a vasuti állomások 

lokról, a melyek Udvarhelyszék magas 

keit, létező s lehető kiviteli és behozatal 
és iparát képviselik, már szólottam. 

b.) Áltérek azokra, a miket Udvarl 
mint inkább őstermelés és állatten 

lamtestrésznek jólléte – az útügyekel 

őstermelés és az állattenyésztésre teki 

mert ebből kifolyólag a napi szükségletek által 

gyunk utalva, hogy produktumainkat kölcsönösen k 

réljük, midőn az udvarhelyszéki közlekedésügyi po 

ról beszélünk: nem szabad kifelednünk a számitás 

azon utvonalokat, a melyek — mint lés ve 

közlésének helyeihez - az Hlető vid 

tetében. 
A felvidéket, a Homorod mellé 

közelebb eső részét Székely 
,„héjasfalva csik-szeredai, ,„parajd- 

és ,székely-udvarhely-brassat. útv 

széltem. ; 
Az alvidéket Székely-Keresztu 

tetésbe hozó ,székely-keresztur-erd 
C3 és 4, f. mfd.) és ,szé . 

(2 és 2/, t. mfd.) vonalok k ö 

kiváló figyelmet érdemel, mert egyszersmind 

Vásárhelylyel való közlekedésnek, következőleg 
felé irányuló épületta és gabnaker 

szojgál.. 
Az erdővidéki község, 

bikásit ut vezeti Barora, 
szerint — mincs felvéve a t 

TÁRCZA. 
Antonius. 

(Drámai költemény.) 

Pályamű a „Kol. Közl."-ben hirdetett 25 arany 

jutalomra. 
(Folytatás.) 

Antonius. 
Cégy serleg bort megiszik, aztán kissé kábultan sisak- 

iára támaszkodik.) 

Mint ég agyam . .. s lelkem minő nehéz! — 

Hasonló hozzám most csak az lehet, 

Ki a Vezuv tartalmát itta meg. 

Hazugság mind, mit annyi bőlcs tanit, 

A természetben sincsen tiszta törvény. 

Még borban is csak néha lakik üdv; 

Ha a kedély rothad s zilált az agy, 

Mérggé válik nektár és a szesz. 
Jár, kél fejemben ezer gondolat, 

És mindenik csak fél, csak egy negyed; 

A más fele Lethébe sülyed el; 

De mégis, folyvást gondolat gyötör ... 

Mit tennem kell, s mi megtörtént, 
Rövid szálakban szakadoznak ki, 
S miként széttört hajó darabjai, 
Czél nélkül usznak és libegnek 

Egy végtelen mélységes tengeren ... 

A tetterő ellágyul, s elfoly az, 

Mint a viaszk, s oh jaj nekem, 

A képzelem kettős erővel működik . . . 

IX-ik kép. 
Aotiumhoz közel a tengerpartja. Meredek szik- 

lák, kopár hegyek; alattuk a tenger nullámzik Süvöltő, 

erős vihar csapkodja azt, s a partokról vastagon hull alá 

a tajték. Pokoli zaj támad. Antonius egy szikla oldalá- 

hoz támaszkodva, mereven tekint a hullámokra. Előtte 

állanak Phorkys és Phoebus, komoran, fenyegetőleg. 

Antonius háta mögött Luczifer, összegomolyodva fekszik 

a földön, mintha élettelen volna. A háttérben, a tenger- 

partján, Iris vérbe köpülve fekszik a földön, a Syrének, 

Nymphák és Amor fekete lepelbe burkolva néznek a ma- 

gasból alá. Más oldalon végtelen nagy temető látszik, s 

fehér alakok jönnek-kelnek benne. 

Hetedik jelenés. 

Phorkys, Phoebus és előbbiek. 
Phorkys. 

Nézzed, miként csapong a tenger ott, 

Hullámai a felhőket verdesik, 
S irtóztató morajjal omlanak 

Alá megint. A partok rémesen 
Viszhangozzák az óriási morajt, 

Ezer örvény egymásbafonva kavarog, 
Mintha száz meg száz milliard 
Oriáskigyót halmoztak volna össze... 

S zöld hátakon vérfolt piroslik . . . 

Hullákat hord az orkán szerteszét. 

Rokon, testvér egymásba ütköznek, 

Kik sirjokat a tengerben lelék. 

És a vihar vérlázitó 

Kaczajjal űzi játékát; mig ott, 

A partot gyászoló sereg 

Nő, férfi, agg és ifju tölti meg, 
Kik halvány arczozal, vad kétség között 

Átokba törnek ellened. 
Phoebus. 

Antonius, e képet ösmered ? 
Emlékezz vissza Actiumra, hol 

Testvért testvérre lázitván, 
Ezereket küldél a másvilágra el! 

Számoly tehát tettedről most, 

Aztán eredj s hüvelybe dugva kardodat 

Pihenj!... 

Antonius. 

Oh Istenek, boritsatok fátyolt 
E képekre. 

Brutus és Cassius szelle me. 
A nmnépjogért s szabadságért 

Küzdőöttünk, hogy legyőzve zsarnokunkat, 

Tegyük szabaddá Róma fiait, 
De ah, gyilkos kezed reánk emelted és 
Vérbe fulasztád a törvényt s jogot. 
Emlékezzél Philippiree!! 

CA háttérből kisérteties alakok közelednek Antonius felé, 
melyeket egyenként felösmer. A távolban temetési zene hallszik.) 

Emlékezz meg, hogy ember vagy te is 

És halni fogsz. 

Ciceró szellem e. 

Antonius! ösmerj meg engemel, 

Éltemben az valék neked, 

Mi most, a lelkiösmeret, hanem 

Korán születtem, mielőtt 

Megérhettek volna setét büneid, 

S megöletél, mint számos másokat. 

Vérfoltok és hullák száradnak nyomodon, 

Hollók és varjak kisérnek mindenütt; 

Magaddal hordod a halált és gyászt. 

Volt-e előtted valami szent s igaz ? 

Tisztelted-e az ember jogait ? 

Nem, nem, förtelmes czélodért, 

Szent volt előtted minden gyalázatos, 

Éjjel, nappal müködött bakód, 

S fegyverkovácsod elfeledte, hogy 

Van ünnep, vannak szent napok; 

Mert nem hagyott pihenni az a vágy, 

Hogy vágj eret Róma polgárain, 

Gondolj reá, hogy rajtad most a sor. 

Antonius. 
Mily rémes hang és hallanom kell ezt, 

Hát senki sincs, ki elnémitsa már 

A sir lakóit? Szélvész és vihar 

Hát hallgat torkotok ? Orditsatok ! 

Vessétek ki medréből a nagy Oceánt, 

Merüljen el a mennyi szárazföld, 

Hogy teljenek meg mind a sirok 

S néma lakói milliókra zuzva 

Foszlányokban igyák a keserü vizetl 

Ugy borzadok. Lelkem nehéz! 
A kontár Deucaleon 

Kevés és szük bordákkal látott el. 

Római nemesek szelleme. 
Csendes a sir, ha kegyelet virraszt 

Locscsanjan szét a földnek minden tengere, 

vilkos vagy Antonius! 

kat ö ott, 
anak árváink átkai! 

fl Amntonius. 

Tekintetök hi sghog majd j 

Közel s távolban ők libegnek 

Egyik sivit, a más gör 

Az sszony tyalve tokb 
A többi korhol, vagy né 



Minthogy azonban a vásárjoggal biró helyiségek 
an részben az egyik vagy a másik főközlekedési 

nyában, gy egalább közelében fekszenek, 
ndékozom c pontnál hosszasabban időzni, s csak 

falvif C4 f. mtfld kiterjedésü) 

reek: az állattenyésztés ügyének adatnék 

Csikszék is felkarolta kinyitása azonban ma 

jámbor óhajtások közé tartozik. 
Az 1860 után végkép elhanyagolt „községi," 

dei" utak jó karba állitása ép oly kö- 

lm nye a mezeil gazdászat és östermelésnek, 

int a vért a föérhez vezető apró véredények egész- 

volta az emberi életnek. Ha t. i. a véredények 

a vérkeriugés szabad, maga az élet is üde, ha 
vérkeringés akadályokba ütközik, az élet 

és lankadt lesz, s ha végül a vérkefingés megáll, 

a a életis kialszik.. Az pedig épen nem szen- 

hogy Üdlvarhelyezéknek az állate- 

alóban nehéz lesz tehát az első feladat, a mely 
varhely zéken a községi,. pmezbi és 5 yerdoit útak 

d-jóben a szekel népet a „nagy vi- 
to vt a jövő felett nem lehet kétségbe 

ggel szintén igen élénk ágyuzás folyt. 

Mint Párisból 10-ről jelentik : a fölkelők főpa- 

áin buzgón rs fog te 
ranoe szerint a poroszok bírtokba vették a 

ogai védelme végetti gához. k Thiers e kül- 
ött által elenteté, hogy ő ő hajlandó e liga manifestu- 

tát hangsulyozom, a melynek végre- 

az alkudozás alapja egyelőre fegyvers: inet és alkudozók 
választása leend. 

Versaillesba szerdán 25,000 főnyi francziát vártak 

Németországból. 
A nemzeti gyülésben 10- -én Favre kijelenté, hogy 

Európa összes kormányai rokonszenvüket fejezték ki a 

versaillesi kormánynak. A német kormány eleintén az- 

vállalt kötelezettségek nem fognak toljesittetni. Favre 

továbbá rágalomnak nyilvánitja, mintha a versaillesi 

kormány a németeket hivná fel a felkelés elnyomására. 

Favre e szavakkal végzé beszédét: „Közel van 

ama percz, midőn a lázadás el lesz nyomva." 

A „Times"-nek Versaillecsből 10-ről távirják: „A 
fölkelők a boulognei erdőn át előre nyomulva, megszál- 
lották Boulognet, s a községtanácsosokat elfogatva Pá- 

risba küldék. Egy csendőörezred, mely tegnap Asnierest 

megtámadá, visszaveretett. A főcsatát holnapra vagy 
holnaputánra várják. A Bisson és Pechot elesett tábor- 
nokok emlékére ma tartatott isteni tiszteleten Thiers és 
Favre is jelen voltak.4 

A „Daily News" Párisból 10-ről jelenti: „Henry 
felkelő tábornok, kinek Versaillesből megmenekülését 
tagadták, ma a Vendome-téren parancsokat irt alá, mint 
táborkari főnök. 

Berlin, april 11. A „Krztgé jelenti, hogy di- 
plomatiai körökben erősitik, miszerint Anglia Németor- 
szágot arra akarja birni, hogy Párisban beavatkozzék. 

UJDOVSÁGOM. 
N. t. évnegyedes előfizetőinket kérjük, mél- 

tóztassanak előfizetéseiket mielőbb meg- 
ujitani, nehogy a lap küldésében fennakadás 
történjék. 

Előfizetési töltételek 1871-re: 
9 hónapra 1871. apr.—dec. 8 ft. kr. o. é. 
Félévre „apr. - sept. 5 ,,50 ,, 
4 hónapra , apr.-jul. 3 ,80 , , 
Evnegyedre ,apr.-jun. 3,,,, 
2 hónapra ,„apr.–maj. 2,, 
Egy hóra „aprilis 1,, — 

Az esti kiadás külön küldéseért a vidékre. 
9 hónapra 1871. apr.—dec. 1 ft. 10 kr. o. é. 
Félévre „apr.—sept. - ,,„80,, ,, 
4 hónapra ,,„apr.–jul. — ,„60 , 
EÉvnegyedre „apr.-jun. - ,„,40,, , 
2 hónapra „apr.–maj. - ,„30 ,, 
Egy hóra „aprilis ,0, 

A „Kol. Közl." szerkesztősége. 
— Dandáriskolák. József főherczeg, a hon- 

védség főparancsnoka elrendelte, hogy a 20 dandár- 
iskola april 20-ával életbe lépjen. E dandáriskolák czél- 

ja az, hogy gyakorlati tanfolyam állittassék azon tisztek 

számára, kik az elméletet a tiszti és altiszti iskolákban 

már elsajátitották. Ezáltal a tisztek egyenletes kiképez- 

tetése nagyban elő tog mozdittatni. 
– A m. kir. 

márczius hó végeig forgalomba bocsattatott: 4358-100 
frtos ; 2388-41000 frtos; ezekből a mondott időig a 
pénztárba visszafolyt 580 - 100, 93—1000 frtos, tehát 
márczius végén forgalomban maradt 3778–100 és 
2295-db 1000 frtos bankjegy 2 672 800 írt értékket. 

niszter dr Kolosváry Sándor, kolozsvári kir. jogakademi- 

ánál rendkivüli tanárt, a magyar magánjogból egyetemi 

magántanárrá lett képesitése folytán e minőségben meg- 
erősitette. 

iránti aggodalmát nyilvánitotta, hogy a békeszerződésben 

pénztári jegyekből 1871-ki 

— A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi- 

zelebb Londonban. Volt egy kép Thomas Fardtól, 60 

hüvelyk magas és 46 hüvelyk széles, „When the day is 

done”, mely 9100 tallérért kelt el. Rosa Bonheur egy 
tájképeért 6300 tallért, Goodall 30 aduarell képeért 
23,900 tallért fizettek a gazdag műbarátok. 

—- Mándolin művészek látogatják a vidék na- 

gyobb városait. Ugy halljuk, hogy Avoni Victor szinhá- 

zunk volt tenor énekese is részt vesz e müvészi körutban. 
— A közelébb foganatositandó uj csapat el- 

helyezés következtében a „Károly Ferdinád" nevet vise- 
lő gyalog ezred N.-Váradra, az „Orosz császár ezred 
Brassóba, a „Mecklenburg Strelicz"" ezred N.-Szebenbe, 

a „Lajos bajor hg" ezred Gyulafehérvárra tétetik át, a 
hollandi király" ezred Kolozsvártt marad. 

— A csolnakok helyett, melyekkel nem a leg- 

biztosabb a közlekedés, a pesti és budai partok közt már 
közelébb életbe lépnek a kis propellerek. Már próbauta- 

kat tettek e kis gőzhajókkal a Dunán. Izléssel s czélsze- 

rüen vannak épitve s 30- 40 személyt fogadnak ma- 

gukba. A vitelbér 6 krajczárban van megállapitva. 

--Curiosumok. Karczagon egy csodagyerme- 

ket bámulnak, ki a legsötétebb szobában a földre dobott 
tűt, vagy bármi apró tárgyat, mint világos nappal, 

rögtön meglátja. E csodagyermek szeme ép olyan mint, 

a tengeri nyulé s a sötétben tüzsugárzó fénynyel bir. 

— Az ausztriai birodalom lájthántuli részében 

1864-ben 29.036,000 példány ujság adatott fel a pos- 
tán. 1866-ban a háboru miatt e szám 28.403,000-re 

apadt. 1868-ban már 34.500,000 példány adatott fel. 
1869-ben pedig 48.150,000 példány. Magyarországon 

mintegy 25.000,000 példány jött forgalomba. Az osztrák- 

magyar monárchia évi lapforgalma 1869-en 52.100,926 

példányra, 1870-en pedig 52.650,000 példányra ment. 

— Párisban folyó hó 6-án a Voltaire-téren a 

nemzetőrök az ugynevezett Revolver-nyaktilót (ezzel hét 

főt lehetett egyszerre levágni) felállitották s megégették. 

A városból irott engedély nélkül mást nem bocsátnak ki, 
mint nőket, gyermekeket és aggastyánokat; ezen szigoru 

rendszabály daczára mégis lehet a városházán, vagy a 

rendőrségnél, mellékes uton ily engedélynek birtokába 

jutni. 

—– Kimutatás a deési kisegitőpénztár egylet 1871 

martius havi forgalmáról. Bevételek: 1. Pénztár 

maradék februárról 2,599 frt 84 kr, 2. Havi bevétel 
8,025 frt 86 kr, 3. Könyvdij 14 uj tagból 17 frt 50 kr, 

4. Kezelési bevétel 988 frt 50 kr, 5. Bélyegre 48 frt, 

6. Visszafizetett kölcsön 44,560 frt, összes bevétel 
56,239 frt 70 kr. Kiadások: 1. Váltóra kikölcsönö- 

zött összveg 48,905 frt, 2. Kezelési költségre 140 frt 
55 kr, 3. Bélyegre 48 frt, 4. Özvegyárvai selélyre 46 
frt, 5. Kiállott tágok kamatjába 1 frt 70 kr, 6. Tőke 
kivétetett a pénztárból 4,957 írt 55 kr, 7. Pénztári 
maradék aprilisre 2,140 frt 90 kr, összes kiadás 56,239 
frt 70 kr. Dr. Szőcs Sámuel, igazgató. Tatrasi Ferencz, 

aligazgató. Govrik Ferencz, péuztárnok. Turbucz Ferencz, 

könyvvezető. 

— Beküldettek szerkesztőségünkhez: 1, A Fa- 

tenyésztés olvasó könyv a népiskolák számára utmu- 

tatóval. Irta: Lukácsy Sándor. Ára füzve 40 kr. o. é. 

2, Erdészeti lapok 10-ik évfolyam III. füzet! 3, A 
magyar mérnökegylet közlönye. V. köt. III. füzet. 

1 frt. 40 kr. o. é. 4, Természettudományi közlöny. 

III. köt. 23-ik füzet. Az egész évfolyam ára 5 frt. o. é. 
— Az olasz opera-idény f. hó 11-én nyilt 

meg a pesti nemzeti szinházban Verdi „Álarczos báljáő-val. 

- Értékes feséményeket árvereztek el legkö- A belzrádi ,Vidov. Dan.4 konstantinápo 
levelezője irja: a suezi csatorna legközelebb angol keé- 
zekbe jut, egy társulatéba, melynek élén Southerland 
hg áll. A porta a londoni cabinet tanácsára erősen vér- 
tezett hajórajt szándékszik több monitorral a Dunára 
ereszteni. 

— Hogy mily óriási keletnek örvendenek a né- 
met könyvek, következő adatokból tünik ki: Hermann 
Schönlein stuttgarti könyvkereskedő kiadásában megje- 
lenő ,„Illustrierte Geschichte des Krieges" czimű műből 
300,000, mondd háromszázezer példányt adott el. A 
kiadó jelentése szerint 18 könyvkereskedő összesen 
79,493 példányt adott el. Legtöbbet adott el Gestewitz 
Düsseldortban, t. i. 8974 példányt, ezért a rabbaton 
felül 2146 ingyen példányt kapott a kiadótól. Pohl Am- 
bergben 7469 példányt adott el. Krösel könyvkereskedő 

Kemptenben 7124 példányt adott el s igy tovább. 
(Necrolog.) Biró Lászlóné, született Kalmár 

Juliánna, maga és gyermekei: József, Lajos, Anna; va- 
lamint a boldogult testvérei: Biró István és Toe, és 
távollevő többi rokonai nevében szomorodott sztvvel je- 
lenti szeretelt férjének, az illetők atyja, testvére és ro- 
konuknak Biró Lászlónak, volt honvéd-tüzmester, je- 

lenleg a nemzeti szinház gépmesterének, folyó hó 11-én 

d. u. 3 orakor, élete 51-ik, boldog házassága 17-ik 
évében, 5 napi kinos szenvedés után, tüdő-lobban tör- 

tént gyászos kimultát. A boldogult nemcsak mint hü férj, 
gondos család-apa tölté be tisztét; de mint volt honvéd 

a haza iránt is lerótta polgári tartozását. Nyugodjanak 
békében porai ! 

Nemzeti szinház. Szombaton, april hó 15-kén 
„Lecouvreur Adrienne." Dráma 5 felvonásban. 

Távirati tudésitás a bécsi börzéről. 
Apr. 13-ról: 50, Metaligues 58.70. 50, Nemzeti 

kölcsön 68 45. 1860-diki államkölcsön 96.= Bank- 
részvények 732. Hitelrészvények 277.30. London 125. 
20. Ezüst 122.50. Cs. kir. arany 5.90. Napoleondor 9.97. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 79.70. 
Temesi 76.75. Erdélyi 74.75. Horv.-Slavon 83.50. 

Tulajd. és felelős szerkesztő : Sándor József. 

vyilttér 

Titkos betegségeket 

tehetetlenmséget 
(elgyengült férfierőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 

biztositása mellett 

HANDLER MÓR 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként délelőtt 11 órától I-ig és 
délután 3 órától 5-ig. 

aakik Pesten Lipót-város, nádorutcza 13. szám 

1-ső emelet 14 sz. 

jjal ellátott levelekre azon- 

nal válasz adatik. ; 

Beküldetett 2. 
Minden szenvedőknek egészség a delicat Revales- 
ére du Barry által, a mely gyógyszer és költség nél- 
következő belegségekek gyógyit: gyomor-, ideg-, 
-, tüdő-, máj-, mirigy-, takonyhártya-, lélegzés-, 

lyag- és vesebajokat, gumót, aszkórb mellszoru- 
urutot, rvéztsh dugulaást, ha isf lyást, ál- 

ért, zkort, hiideglázt, szé- 
ddlzúgást. émelygést és hanyást még 

sség alatt i is, húgyfeszt, búskomorságot, sorvadást, 
sárgaságot gyógyit. -- Kivonat 72, 000 

elismerésből gyógyitásokról, melyek minden gyógyszer- 
rel daczoltak : 

Elismervény sz. 48.421. 
Ujvár, Magyarországon. 

Több év óta nem volt teljes egészségem, emész- 
tésem mindig zavart vala, gyomorbajokkal s nyálkásság- 
gal kellett küzdenem. E bajoktól megszabaditott a Re- 
valesciére tizennégynapi használa. 

Goten, Stajerhonban, u. p. Birkfeld, 19. dec. 1869. 
Igen tisztelt ur ! Szivesen és kötelességemből ki- 

folyólag bizonyitom a Revalesciére jó hatását, a mint 
az sok oldalról tudomásra is lőn hozva. E jeles szer bor- 

zasztó lélegzési nehézségtől, kinos köhögéstől, torokfá- 
jástól, szélkórtól és gyomorkörcsöktől mentett meg, 
melyekben sok év óta szenvedtem. 

Steininger Vincze, nyug. lelkész. 
Táplálóbb levén a húsnál, a Revalesciére felnöttek- 

nél és gyermekeknél 50-szer behozza árát gyógyszerek- 
kel szemben. 

1, fontos bádog szelenczékben 1 frt, 50 kr. 
1 2 frt. 50 kr, 2 a x frt. 50 kr, 5 éb 10 frt, 
12 ti 20 írt, 24 36 ft. 
Revalesciére csokoláde poralak- és táblákban : 

12 csészére 1 frt. 50 kr. 24 csészére 2 frt. 50 kr. 

18 csészére frt. 50 kr poralakban 120 csészére 10 ttt. 
288 csészére 20 frt. 576 csészére 36 frt. 

Kapható : Barry du Barry és társa által Bécsben 
Wallfischgasse 8. és Faukal József füszer kereskedésében, 
Pesten Töröknél, Brünben Eder F.-nél, Kolozsvárt 
Binder K. úr gyogytárában bel- monostorutcza a Re- 
doutte során. Továbbá KronstádterJózsef urnál 
kül-monostorutcza 134 sz, bel-monostorutcza 175 sz. 
és főtér 2. szám a zálogintézetnél, valamint minden vá- 
rosban jó gyógy rszerészeknél és füszerkereskedőknél; a 
bécsi ház ezen feljül mindenüvé elküldi postai utalvány 
vagy utánvét mellett. 

Hitelhank és kélvgkoltsü 

részvényesei 

hel 
iddga 

hó 15-én d u 4 órakor az intézet 
iségében tartandó 

A közgyűlés tárgyai: 
álasztmány előterjesztése a m. óévi üzlet- 

gtea 3 tagu bizottság választása. 
választmány két ver kisorsolása és válnsztása 

kezemó választnány. 

-társulat. 

(s 

fasse Nr. 45. 

t 

valódi orvosa Dr. Killiseh v 
Eddigelé 100-nál több 
y, 25-150 tenaa vogd 

legújabb minta szerint, a finomabb izlésnek ! meg- 

felelőleg gyorsan készittetnek 

KLEI. 
úriruha-divattermében, Pest, dorottya-utcza 

7. Száam a. 

A legújabb és legjelesebb bel- és külföldi divatkelmékben 

gazdagkészletem, a legszolidabb kiszolgáltatás ugy mint a legjutá- 

nyosabb árak azon kellemes helyzetbe jutatnak, a t. ez. úriközönség 
minden kivánalmainak teljes megelégedésére megfelelhetni. 

S- Levél általi rendelések gyorsan intéztetnek el. = C52) 

3 C130) 

Hirdetés. 
Hunyadmegyében — Lapusnyak járá- 

kaban Lasszó községe határán a lasszói 
patakon egy kétkerekű ujjáépült lisztelő- 
malom, melyhez 10 öl hosszu 24/, 
széles zsendely fedelűü — 2. lakszoba, égy 
konyhával tégla és fából uj épülettel örök- 
áron eladová tétetik — alólirt tulajdonossal 
értekezhetni M.-Illyén a nagy vendéglőben. 

Bédák József, malom-tulajdonos. 

126) 
Eályázat. 

A Tasnádi fürdő orvosi állo- 
másra, melylyel az ez évi junius 
1-től augustus végéig tartó idény- 
re 150 o. ért. frt. fizetés, és dij- 
talan lakás van egybekötye. A 
pályázni kivánó, s mind három ha- 
zai nyelvet beszélő orvostudorok 
sziveskedjenek jelentésőket tudori 
oklevelőök hiteles másolatával 
együtt f. év április 23-kéig 
Háromszékre Zabolára igazgató 
bizottmányi elnök gr. Mikes Be- 
nedekhez küldeni : 


